

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Прохорова Дмитрия Валерьевича
«Патогенетическое обоснование и разработка ранних дифференциальных
критериев диагностики, лечения и профилактики
у пациентов с меланоцитарными невусами и меланомой кожи»
на соискание учёной степени доктора медицинских наук
по специальностям 14.01.10- кожные и венерические болезни,
14.01.12- онкология**

Диссертационная работа Прохорова Д.В. посвящена повышению эффективности диагностики, профилактики и лечения диспластических невусов и меланомы кожи и демонстрирует междисциплинарный комплексный подход к проблеме.

Меланоцитарные новообразования являются одной из наиболее частых патологий кожи (у каждого человека возраста 20 - 25 лет в среднем имеется от 12 до 20 меланоцитарных невусов), и особую значимость проблема своевременной диагностики меланомы приобретает в связи с тем, что новообразования кожи, под маской которых может скрываться меланома, встречаются приблизительно у 80% населения. В повседневной дерматологической практике ежедневно на первый план выступает вопрос дифференциальной диагностики между доброкачественными и злокачественными меланоцитарными новообразованиями кожи. Меланома кожи относится к разряду высокозлокачественных опухолей. Из-за высокой потенции местного роста, способности к диссеминации, регионального и множественного отдаленного метастазирования меланому относят к одной из самых агрессивных форм злокачественных опухолей с непредсказуемым прогнозом.

В ходе диссертационного исследования автором определены организационные дефекты своевременной дифференциальной диагностики меланоцитарных новообразований и меланомы кожи, ограничивающие возможность и активного выявления больных на ранних стадиях опухолевого процесса и профилактики злокачественных трансформаций предопухолевых патологий кожи. Впервые в Республике Крым проведен анализ современных тенденций (2005-2014 гг.) состояния заболеваемости меланомой кожи среди населения, анализ возрастной и гендерной структуры больных, уровней первогодичной летальности, смертности и выживаемости больных меланомой кожи; проведен сравнительный анализ результатов клинического, дерматоскопического и морфологического исследований при доброкачественных

новообразованиях и ранних формах меланомы кожи. Установлены характерные дерматоскопические критерии диагностики доброкачественных новообразований и ранних формах меланомы кожи.. Результатом исследования является формирование новых подходов в выявлении атипичных доброкачественных пигментных новообразований кожи и меланомы кожи на ранней стадии развития, что позволяет улучшить отдаленные результаты лечения, прогноз и эффективность профилактических мероприятий.

Насколько можно судить по автореферату, диссертационная работа отличается высоким уровнем исполнения, базируется на достаточном количестве клинических наблюдений и биологического материала, все положения и выводы обоснованы и соответствуют поставленной цели. Автореферат написан грамотным научным языком.

Таким образом, диссертационная работа Прохорова Д.В. является завершенной научно-квалификационной работой, которая по своей актуальности, научной новизне и практической значимости соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 14.01.10 – кожные и венерические болезни, 14.01.12-онкология.

Профессор кафедры дерматовенерологии и косметологии
ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России, д.м.н.



И.В. Кошелева

Подпись проф. И.В Кошелевой 
ученый секретарь ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России,
профессор



Л.М. Савченко